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MULTIPLICATION.

La ronce est un des arbustes fruitiers dont la multiplication est la plus facile.
On peut employer les drageons (suckers) qui sont produit» en grands nombres, ou bien
81 1 on veut multiplier une variété encore plus rapidement que par les drageons, on
peut le faire par des boutures de racines. On coupe les racines en tronçons de deux
a trois pouces de longueur, ce qu'on fait soit en automne ou au printemps, et on le:i
plante en rangs de pépinière pour une saison à environ trois pouces de profondeur;
puis à l'automne, si l'on a bien houé le sol, ou aura 4e bonnes plantes disponibles.

SOL, PLANTAGE ET CULTURE.

La maturation des mûres a lieu à un moment critique de l'année, car à la fin de
juilJet ou en août, il y a souvent du temps chaud et sec; et, si les ronces n'ont pas un
bon approvisionnement d-humidité dans le sol, le fruit se dessèche, et, au lieu de la
grosse récolte quon pouvait attendre, on n'a que quelques bonnes mûres. En fait de
soJ 11 faut donc en choisir un qui retienne bien l'humidité. Comme la ronce a la
tendance a pousser tard en automne et est en conséquence plus délicate que le fram-
boisier, il est bon de choisir un sol qui, bien que riche en aliments des plantes, ne con-
tienne pas trop d azote, ce qui donnerait lieu à une pousse tardive. C'est pourquoi il
faut éviter en général les terrains bas, car il est probable qu'ik seront riches en azote.Un des meilleure sols pour les ronces est une bonne terre argileuse élevée. Dansun tel sol, Il y a probablement assez de nourriture pour les plantes et assez d'humidité
sans excès de 1 une ni de l'autre; les conditions y seront favorables pour le développe-ment du fruit et 1 aoutement du bois. Il faut que le sol soit bien préparé, comme pour
tous les autres arbustes fruitiers, et pour la plupart des sols on trouvera avantage à
appliquer une bonne couche de fumier de ferme consommé

Il est ordinairement préférable de planter au printemps. Si l'on plante au com-mencement de 1 automne, les jeunes plantes pourront commencer à pousser, et leur
pousse soutîrira de 1 hiver; c'est pourquoi si l'on plante en automne il faut le faire
tard. Ue viKour.-ux drageons d'un an sont les meilleurs à planter
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les racines. Lorsque le sol est bien préparé, on peut planter très rapidement en creu-sant un trou a la bêche après qu'on a légèrement marqué le terrain dans les deux sens
bi Ion désire produire des fruits particulièrement beaux, un bon espacement estde huit pieds en tous sens, et on tient les plantes en buttes. On peut ainsi passer lahoue a cheval dans les deux sens, et les plantes, ayant plus d'espace pour se développer

porteront do plus beaux fruits.

Il faut donner de bons houages la première année afin que les plantes s'établissent
bien et fassent une pousse vigoureuse pendant la saison de végétation. Lorsque les
plantes ont de dix-huit pouces à deux pieds de hauteur, on les pince afin de lem- fairepousser des branches latérales et de le* empêcher de trop s'étendre. On retranche
outes les tiges excepté trois ou quatre des plus vigoureuses. La seconde année on pince
es nouvelles pousses de la saison lorsqu'elles ont de dix-huit pouces à deux pieds de
hauteur, et. comme elles n'ont pas tout« à la fois la même hauteur, il est nécessaire
de le faire en piusieure fois. Il est important de faire œ travail au bon moment- car
S!

1 «T, tr.H=. trnp, les branches latérale* pousseront trop tawl et souffriront de l'hiverLa seconde saiwn il faut laisser cinq ou six des tiges lea plus rigoureuses et supprimer
toutes les autres pendant l'été ou en automne. On continue à faire de même chaque
aimée, retranchant lea tiges qui ont fructifié aussitôt apris la récolte qu'il est possible
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